

游周庄

我曾前往有名的周庄欣赏江南古镇的美景，如今想来依然很妙。于是我跟爸妈在寒假期间再次前往那古老而又有韵味的地方——周庄。

走进周庄，首先映入眼帘的是一条弯弯曲曲的小街。小街两米多宽，上面铺满了大大小小的石块，一直伸向远方。小街一面临水，一面是古屋，这古屋就是周庄人居住的地方。河面上游船如梭，我们走了一会儿，听到了哗哗声，看，那是船的主人在划船吧。船主一俯一仰地划着桨，游客们乘着小船在波光粼粼的水面上悠悠荡荡，看看古镇的风光，听听船娘的吴歌小曲，别有一番情趣。

穿进一条小巷，这是一条极普通的小巷。方方正正的青石板铺着窄窄的路面，房屋一律是土墙黑瓦，一大片纵横交错的屋脊像无数条乌篷船，撑着黑乎乎的盖顶，你挤我，我挤你，密密麻麻地停靠在巷道两边。住在这里的人家大多没有固定职业，或是开修车铺，或是开缝纫店，或是经营着一家烟酒水果、油盐酱醋的百货店，要么就摆上五六杯淡黄透明的茶水，招徕游客在此歇脚用茶。他们各显神通，怡然地生活着。

踏出小巷，拦下一艘小船，坐在其中。我弯下腰来，小手抚摸着脚下的地板，木质的光滑与红色地板发出的一声声“咯吱”最终交杂在一起。从船窗探头向下张望，小鱼儿欢快地在水中嬉戏，围着小船转圈圈，连我也被逗乐了。

临走时，我还品尝了周庄有名的美食万三蹄和万三面等，都非常好吃哦！

总的来说，周庄是一个值得游玩的美丽古镇，让人流连忘返。

南通经济技术开发区星湖小学五(16)班 史魏萌

指导老师 徐梦娇

美丽的烟花

大年初一的晚上，爸爸带我到乡下放烟花。我们买的烟花可多了，有“仙女棒”“孔雀开屏”“加特林”……五花八门，各不相同。其中，最美的要数“水母烟花”和“火树银花”。

我们先放的是水母烟花。打开包装盒，只见“小水母”们俏皮地列成两队，好像手牵手的小孩子在夜幕下玩耍。点燃引线后，它们便纷纷以优美的舞步飞向夜空，将绚丽的裙子在空中旋转展开，美得让人忘记了呼吸。接着是放最让我着迷的火树银花！点燃引线后，我赶紧捂着耳朵往后退。只见无数金色的光点如同魔法种子一样蹿上夜空，高高低低，错落有致。我的眼睛只是眨了一下，光点就汇聚成了一棵挺拔的银松，树上还射出金灿灿的“果实”，在空中炸开。看到这神奇的一幕，我忍不住拍手欢呼。爸爸告诉我：“烟花虽然很好看，但放烟花一定要注意安全。”

每当看到烟花，我就会想起春节。新的一年到了，我又长大了一岁，希望今年我的学习和生活能像这些烟花一样精彩！

南通经济技术开发区星湖小学二(3)班 朱湛翊

指导老师 韩飞

春天来了

春姑娘迈着轻盈的脚步走来了。我们来到田野里，哇！到处是一片生机勃勃。

瓦蓝瓦蓝的天空宛如一块澄澈的蓝宝石，几只布谷鸟从南方飞来了，它们一边飞翔，一边欢快地啼叫着“布谷、布谷”，像在催促人们播种。放眼望去，绿油油的麦苗层层叠叠，像是给大地母亲穿上了一件碧绿的衣裳。每一片麦苗都精神抖擞，在微风中轻轻摇曳，闪烁着生命的光芒。

金灿灿的油菜花也开了，簇拥在一起，在微风中优雅地摆动身姿，像在为春姑娘伴舞。一群蝴蝶被这花香深深吸引，纷纷赶来，在花丛中穿梭、飞舞，为这片花海增添了活力。

不远处，几个可爱的小朋友在一望无际的田野上放风筝。其中一个小朋友高高举起风筝，脸

上洋溢着笑容；另一个小朋友紧紧地拉着风筝线，像一只欢快的小鹿，飞快地奔跑着。随着风筝线不断放出，风筝缓缓升上了天空，在蓝天白云间自由翱翔。田野上回荡着孩子们银铃般的笑声，那笑声仿佛是春天里最美的音符，奏响了一曲欢乐的乐章。

春天就像一幅美丽的画，我爱春天！

南通经济技术开发区星湖小学二(4)班 唐伊琪

指导老师 孙燕

春节卖货记

春节快到了，舅婆在集贸市场的杂货摊生意更好了。每次到摊点去玩耍，看到舅婆和上门的顾客讲价卖货，将一张张人民币收进抽屉里，我就特别心痒难耐，想象着要是自己也能做点小生意，赚点零花钱，那该有多好啊。没想到愿望竟然成真了，舅婆同意我在除夕那天带些商品过去跟她合伙做生意。“到时卖不出去可不能哭鼻子啊！”舅婆以为我还是那个爱哭的小娃娃呢！

说干就干。除夕一大早，我一骨碌从床上爬了起来，早饭都顾不上吃，就带着我买来的玩具来到了舅婆的摊位前，细心地把玩具们整齐地摆开，等待着顾客的光临。除夕的市场人来人往，真是热闹，每个人的脸上都洋溢着喜悦之情。“卖玩具啦，好玩的玩具，大家快来看看！”我学着舅婆的样子吆喝了起来。

不一会儿，一个小男孩被我的吆喝声吸引了过来，我赶紧问他：“你好，请问你想买些什么？”他在我的摊位前看了一圈，最后盯住了一个盲盒。“这个多少钱？”“10元。”“给你钱。”“给你盲盒。”小男孩快乐地拆着盲盒离开了。我看着手心里的10元钱，别提多开心了，做生意的感觉真好啊。可是刚享受完开张的快乐，我的玩具摊就没人来光顾了。是不是小朋友们还在家里睡大觉呢？我沮丧地想着，连吆喝的力气都没有了。“做生意哪有那么容易啊，得耐心地等。”舅婆安慰我。

眼看就要到中午了，市场上的人逐渐变少，我的摊位却一下子迎来了好几个顾客。一个小朋友买了几个盲袋，另一个小朋友挑中一个变形金刚，我的小钱袋也慢慢鼓起来了。这时，一个小男孩牵着爷爷来到了我的摊位前，“爷爷，我想买那个弓箭。”“太贵了，爷爷钱没带够，我们下次再来买吧。”“不要，我就要买！”小男孩说着就哭了起来，他的爷爷怎么拉也不肯走。这时，我想到我小的时候也像他一样吵着闹着要买玩具。现在想想，还是挺丢脸的。于是，我拿起一个盲袋走到他面前，说：“别哭啦，这个送给你，祝你新年快乐！”小男孩激动地说：“真的吗？谢谢你！”然后高兴地拉着爷爷的手离开了。

原来做生意还是很辛苦的，不过看到自己亲手挣来的零花钱，我的内心还是像吃了蜜一样甜。市场上的人越来越少了，晚上就是大年夜，我得赶紧回家帮妈妈贴窗花、做年夜饭，一起等待新年钟声的敲响。于是，我和舅婆收好摊开开心心地回家了。

南通经济技术开发区星湖小学三(10)班 徐梓皓

指导老师 胡越

过春节

春节是个团圆喜庆，令人高兴的节日！家家户户都会忙着大扫除、贴春联、办年货，到处张灯结彩，一片喜气洋洋的景象。

除夕这一天，我们早早起来，先要准备祭祖，桌子上端端正正地摆着大盘大碗，希望祖先保佑来年我们也平平安安。接下来我们就一起去太爷爷家拜年，所有的儿女在这一天都回来了，原本安静的小院立刻变得热闹起来。大家有的帮忙洗菜，有的负责烧菜，有的帮忙洗碗；小朋友们也参与进来，端盘子，摆上圆圆的大桌子……厨房里冒着阵阵菜香，客厅里孩子们你追我赶，大家有说有笑，说着一年发生的有趣的事，好像有聊不完的话。我跟爸爸妈妈吃完饭，就开着车去超市大采购了。

我问妈妈：“妈妈，我们为什么要来这里呢？”妈妈回答：“因为我们要为晚上的年夜饭做准备。大家都回来了，我们要为大家挑选心仪的礼物啊，晚上的时候送给大家。”我们来到超市，要买的东西可真多啊，有牛排、鱼虾、腰果等，还有糯米粉，还买了弟弟妹妹爱吃的零食。

一到家，我们就加入准备年夜饭大军，厨房间里

热火朝天，桌子上的菜快放不下了，好一会儿，一大桌香喷喷的菜就新鲜出炉了，闻着都直流口水。大家紧挨在一起，举起杯中酒水，送上祝福！

这真是个让我感到快乐的新年啊！在春晚和爆竹声中，我甜甜地睡去，明天我又长大一岁！祝福大家在新的一年里身体健康，万事如意，蛇年大吉哟！

南通经济技术开发区星湖小学三(10)班 马曦言

指导老师 胡越

快乐的春节

在冬日的尾声，寒风像调皮的小精灵一样在大地上跳舞，当人们都裹上厚厚的羽绒服，像一个个胖乎乎的小熊时，中华民族最重要的节日——春节就来到了我们身边。春节像一幅五彩斑斓的画卷，慢慢展开在岁月的长河里。人们的笑声和欢乐都融在这幅画中，暖暖的，甜甜的。

春节的前奏是那一碗甜丝丝的灶糖。小年那天，家里可热闹了！爸爸妈妈像两位大厨，忙得团团转，终于在厨房里变出了一碗金灿灿的灶糖。奶奶笑眯眯地说：“这糖啊，是为了粘住灶王爷的嘴，让他上天后多说好话！”我盯着那闪闪发光的灶糖，心里像吃了蜜一样甜，对春节的期待也像气球一样越飞越高。

随着时间一天天过去，春节的味道越来越浓。村子里每家每户都挂上了红红的灯笼，像一个个小太阳，照亮了每个人的笑脸。门上的对联贴得整整齐齐，墨迹像灵蛇在跳舞，带来了喜庆和好运。终于，除夕夜到了，春节的高潮——年夜饭登场了！全家人围坐在一起，笑声不断。餐桌上的每道菜都有特别的寓意：清蒸鱼代表“年年有余”，玉米烧排骨象征“节节高升”，什锦虾仁寓意“前程似锦”。每一口都吃出了幸福的味道。

吃完年夜饭，最让人兴奋的要数放烟花了。我们全家都跑到小院里，小孩们抱着烟花，大人们负责点火。随着“咻”的一声，烟花像一朵朵五彩缤纷的花儿在夜空中绽放，照亮了整个天空。我仰着头，眼睛一眨不眨，心里默默许下了新年的愿望。

除夕一过，大年初一带着祝福来了。一大早，大人们就起床放爆竹，“噼里啪啦”的声音像在告诉大家：“新年到啦！”我们这些小孩子也赶紧跟上，排着队给长辈们拜年，嘴里说着“新年好”，手里拿着压岁钱，心里乐开了花。

随着慢慢长大，春节在我心里也有了新的意义。它不再只是一个为了拿压岁钱的节日，我也不再是那个只会数钱的小孩子了。我喜欢一家人围坐在一起，聊聊过去，说说未来，喜欢看爷爷奶奶脸上洋溢着的满足的笑容。

春节，就像一首悠扬的歌，唱出了岁月的流转，也唱出了我们心中的快乐与期盼。

南通经济技术开发区星湖小学五(7)班 阮凌菲

指导老师 沈叶娟

春节

春节到了，每家每户的门上都贴了“福”字，我也和爸爸妈妈一起贴春联。我们把家里装扮得漂漂亮亮。

腊月二十九，外婆外公从老家赶来和我们团圆。大年三十，奶奶和外婆在厨房忙活了半天，准备了丰盛的年夜饭。我们一家人齐聚一堂，欢度春节。吃完年夜饭，我们守在电视机前，观看春节联欢晚会。

大年初一，我早早起床，穿上新衣服，给外婆外公拜年，拿到了丰厚的压岁钱。吃好团圆饭，我们一起去爬狼山。到了山顶，我们看见了长江和大船，风景美极了。

新的一年开始了，我要更加勇敢，努力尝试新鲜事物，迎接我的十岁！

南通经济技术开发区星湖小学二(13)班 庄瑾周

指导老师 冯永兰



南通经济技术开发区星湖小学
组稿老师 张媛 覃蕙菲